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Am primit din partea preotului paroh ortodox Puscas Gabriel din comuna Sarasau urmatorul
comunicat pe care vi-l reproducem in continuare:

Abuzuri şi intimidări catolice faţă de parohia ortodoxă de la Sarasău (Maramureş).
Biserica ortodoxa de la 1600 (Sarasău)

"Un preot greco-catolic acuza deunăzi BOR de comportament talibanic faţă de comunităţile
greco-catolice. În realitate, se adevereşte faptul că parohiile ortodoxe din Ardeal sunt supuse
unor hărţuieli şi atacuri permanente din partea Bisericii Greco-Catolice, totul cu scopul de a
înstrăina bunurile deţinute de parohieni. Clamând dreptatea, catolicii folosesc principiul forţei, al
intimidării, în atingerea scopurilor de dominaţie instituţională şi de realizare a infrastructurii
potrivite prozelitismului din Ardeal.

 O situaţie de acest gen se derulează şi în comuna maramureşeană Sarasău. Parohia ortodoxă
a câştigat în anul 2000, prin proces cu sentinţă definitivă, biserica monument istoric construită la
anul 1600 (deci, proprietate a Bisericii Ortodoxe şi a comunităţii ortodoxe locale). Dar nici până
în acest moment, la nouă ani de la câştigarea dreptului istoric de a folosi biserica lor, ortodocşii
nu pot intra şi nu pot sluji acolo. Motivul? Biserica Catolica a deschis tot felul de procese
parohiei ortodoxe, iar limita bunului simţ elementar este cu mult depăşită prin faptul că se
folosesc, faţă de preotul localităţii, pr. Gabriel Puşcaş, şi parohienii ortodocşi, intimidări bazate
pe forţa brută.
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 “Numai cu vărsare de sânge” este deviza catolicilor care nu vor să cedeze biserica, proprietate
juridică de drept a ortodocşilor, manifestându-se, de altfel, în spiritul acestui “principiu”:  s-a
ajuns până la spargerea geamurilor casei parohiale ortodoxe. Altădată, s-a recurs la ameninţări
cu violenţa atunci când preotul Gabriel Puşcaş a dorit să prăznuiască un hram alături de PS
Iustinian Chira în biserica monument istoric, astfel încât ortodocşii s-au văzut nevoiţi să renunţe
la această intenţie. Trebuie menţionat faptul că biserica greco-catolică are unde să îşi facă
slujbele, având o catedrală pentru acest lucru. Deşi nu îngăduie ortodocşilor să intre în
biserica-monument, greco-catolicii nu o folosesc, decât foarte rar.

 Trist este faptul că, deşi justiţia şi-a spus cuvântul, deşi biserica este datată istoric, cu
certitudine, ca fiind din 1600 şi, prin urmare, ortodoxă, deşi comunitatea ortodocşilor este mai
numeroasă, catolicii folosesc mijloace abuzive pentru a ţine, în continuare, biserica sub
stăpânirea lor. Oare autorităţile sunt într-atât de neputincioase încât nu pot să garanteze
respectarea legii? Sau catolicii sunt mai puternici şi decât legea în Ardeal?"
Preot paroh Gabriel Puscas
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